

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

29-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 9

СЕНТЯБРЬ
1 9 5 2

БИБЛИОТЕКА

ИНБ 16951

ВЛ

ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ СЪЕЗД ВЕЛИКОЙ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

5 октября 1952 г. открывается очередной, XIX съезд ВКП(б). Рабочий класс, трудящиеся всего мира, прогрессивные люди во всех странах с радостью приветствуют это величайшее историческое событие, имеющее важное международное значение. Все организации большевистской партии, все коммунисты и вместе с ними весь советский народ по призыву Центрального Комитета партии тщательно и с большим воодушевлением готовятся к съезду великой партии Ленина — Сталина. Опубликованные ЦК ВКП(б) материалы к съезду — проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг. и проект текста измененного Устава партии — глубоко изучаются и обсуждаются в партийных организациях, широко разъясняются всем трудящимся и повсюду находят всеобщее одобрение в широких массах, выражают свое отношение к этому важному историческому событию новым подъемом социалистического соревнования, новыми социалистическими обязательствами в честь XIX съезда ВКП(б).

Исклучительный энтузиазм и огромную радость вызвало постановление ЦК ВКП(б) о созыве очередного съезда партии не только в нашей стране, но и далеко за ее рубежами, в странах народной демократии, в сердцах всех миролюбивых народов мира. Они еще и еще раз на деле убеждаются в том, что народы Советского Союза, уверенно строящие коммунизм под руководством героической Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и ее великого вождя И. В. Сталина, занятые мирным трудом, величественной народной стройкой и нисколько не помышляют о военном нападении на кого бы то ни было, что истерические вопли американо-английских реакционеров об опасности, якобы грозящей Западу со стороны Советского Союза, — сознательная ложь и бес совестная клевета.

Народы мира вновь оказываются перед неоспоримыми фактами мощного подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства СССР в короткий, всего пятилетний исторический период послевоенного развития Советского государства, двигающего семимильными шагами вперед поистине процветающую экономику необъятной страны,

пе
х
к
ч
и
пвс
б
н
с
б
тс
т1
1

в то время как всеобщий кризис капиталистического хозяйства довел до глубокого и беспрогнозного нищенства жестоко эксплуатируемые народные массы империалистических и зависимых от них стран.

Народы мира воочию убеждаются в том, что страна, которая строит величайшие гидроэлектростанции, грандиознейшие в мире каналы, новейшие и совершеннейшие типы машин для новых и новых, колоссальных по мощности заводов, шахт и других предприятий, что страна, которая выполняет грандиозный план преобразования природы, вкладывает сотни миллиардов рублей народных средств в строительство и содержание культурных учреждений, что такая страна не может стремиться к войне, желать разрушений и смерти. Трудящиеся в капиталистических странах на примере варварской войны американских империалистов против германского народа Кореи убеждаются в том, что разрушений и крови жаждут алчные хозяева их стран, они ясно видят, кто именно ищет спасения от экономического кризиса в новой мировой войне.

«Мирное развитие советской экономики, — говорится в проекте директив XIX съезда партии, — намечаемое пятилетним планом, противостоит экономике капиталистических стран, идущих по пути милитаризации народного хозяйства, получения наивысших прибылей для капиталистов и дальнейшего обнищания трудящихся».

Народы Советского Союза, занятые мирным трудом, гордятся своими завоеваниями во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни. Они уверенно и смело шагают вперед к великой цели, записанной в программе Коммунистической партии (большевиков), к коммунистическому обществу. Постоянно выполняя и перевыполняя пятилетние планы развития народного хозяйства, трудящиеся Советского Союза, несмотря на тяжелые разрушения, нанесенные стране фашистскими извергами в 1941—1944 гг., добились того, что к концу четвертой пятилетки, в 1950 году, увеличили объем продукции всей промышленности на 73% по сравнению с довоенным 1940 годом, в то время как по плану это повышение предусматривалось в 48%.

Новый мощный подъем промышленности намечен проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг. В проекте говорится: «Установить повышение уровня промышленного производства за пятилетие, примерно, на 70 процентов при среднегодовом темпе роста всей валовой продукции промышленности, примерно, 12 процентов».

Беззаветно преданный своему любимому вождю товарищу Сталину, советский народ под руководством Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) успешно претворяет в жизнь смелые планы работ, определенные и предназначенные в исторической речи И. В. Сталина на собрании избирателей 9 февраля 1946 г.

«Что касается планов на более длительный период, — говорил товарищ Сталин, — то партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрой по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдёт, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать».

Не далеко то время, когда эти проникновенные слова великого вождя И. В. Сталина полностью осуществлятся, станут действительностью.

Успешно и досрочно выполнив четвертую пятилетку, которая была первой послевоенной пятилеткой восстановления и развития народного хозяйства СССР, наша страна вступила в пятую пятилетку, в течение которой будут строиться и уже строятся великие стройки коммунизма, часть которых — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина и Куйбышевская гидроэлектростанция — вступают в строй действующих предприятий в эту пятилетку.

В новом пятилетнем плане предусматривается большой рост производства сельскохозяйственной продукции; валовой урожай зерна должен быть увеличен за пятилетие на 40—50 процентов, в том числе пшеницы на 55—65 процентов, хлопка-сырца на 55—65 процентов, сахарной свеклы на 65—70 процентов и т. д. Продукция животноводства должна быть увеличена в следующих размерах: мяса и сала на 80—90 процентов, молока на 45—50 процентов, шерсти, примерно, в 2—2,5 раза, яиц (в колхозах и совхозах) в 6—7 раз.

Соответственно огромному росту промышленной и сельскохозяйственной продукции предусмотрен и необходимый рост товарооборота, транспорта и связи, повышение качества их работы.

«Пятый пятилетний план,— говорится в проекте директив XIX съезда партии,— определяет новый мощный подъём народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа».

И действительно, проект предусматривает такой рост материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа, о котором и мечтать не могут трудящиеся в капиталистических странах. Конкретно об этом говорят следующие слова и цифры директив: «На основе непрерывного роста социалистического производства и повышения производительности общественного труда увеличить национальный доход СССР за пятилетие не менее чем на 60 процентов и в связи с этим обеспечить дальнейший рост доходов рабочих и служащих и доходов крестьян». «Повысить,— говорится далее,— реальную заработную плату рабочих и служащих, с учётом снижения розничных цен, не менее чем на 35 процентов...» и «...денежные и натуральные доходы колхозников (в денежном выражении) не менее чем на 40 процентов».

В намеченных по проекту широчайших мероприятиях по дальнейшему улучшению материально-культурного благосостояния советского народа, начиная от невиданного размаха жилищного и школьного строительства и кончая дальнейшим развитием кино и телевидения, находит яркое отражение величайшая сталинская забота о трудящихся СССР, об их радостной, культурной и счастливой жизни в социалистическом обществе.

Для успешного выполнения задач пятого пятилетнего плана, являющегося «крутым шагом вперёд по пути развития от социализма к коммунизму», необходимо осуществление ряда важных требований и условий, о которых подробно указано в проекте директив. К числу этих требований и условий, в осуществлении которых немалую роль могут и должны сыграть работники органов юстиции, суда и прокуратуры, относятся борьба за охрану и укрепление социалистической собственности, за строгое соблюдение государственной дисциплины, за режим экономии, за высокое качество продукции, непримиримая борьба против нарушителей закона, срывающих выполнение хозяйственных планов.

«Задачи, поставленные пятилетним планом,— говорится в заключительной части проекта директив,— предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзовым, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся